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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми роботи. Технічний стан генератора, відповідність його 

контрольних параметрів технічним умовам, можливі несправності окремих його 

елементів (замикання в обмотках, пробій вентилів) можуть бути виявлені за його 

електричними характеристиками. Використовуючи їх, можна вирішити питання 

також про заміну початкової моделі генератора іншою і порівняти переваги і 

недоліки різних моделей генераторів. 

До основних характеристик генераторів відносять: 

характеристики холостого ходу;  

- регулювальну характеристику; 

- зовнішню характеристику; 

- струмошвидкісну характеристику.  

Характеристики розглядають для трьох частот обертання: 

- мінімальної, nmin; 

- середньої, nср; 

- максимальної, nmax. 

Під мінімальною частотою обертання розуміють частоту, при якій напруга 

генератора досягає в режимі холостого ходу (Iг=0) номінальної величини Uгн=14 В 

або 28 В. 

Характеристика холостого ходу являє собою залежність напруги генератора 

від струму збудження )( зdo ifU   при постійній частоті обертання Constn   і 

відсутності навантаження 0dI ; або залежність напруги генератора від частоти 

обертання )(nfU do   при Constiз   і 0dI .  

Характеристику визначають або за фазною ЕРС, або за лінійним значенням 

фл EE 3
, або за випрямленою напругою холостого ходу 

                                            
  фdo EU 15,2...0,2

.                                (1) 

За характеристикою визначають мінімальне і максимальне значення струму 

збудження за відсутності навантаження. 

 Регулювально-швидкісна характеристика виражає залежність струму 

збудження від частоти обертання при постійних значеннях навантаження і напруги, 

тобто )(nfiз   при ConstId  , ConstU d  .  

Характеристику знімають при трьох значеннях струму навантаження: 

                                 maxdd II 
;  max

5.0 dd II 
;  0dI .                       (2) 

За характеристикою визначають діапазон зміни струму збудження, на який 

повинен бути розрахований регулятор напруги. 

Зовнішня характеристика виражає залежність випрямленої напруги генератора 

Ud  від струму навантаження Id при постійних частоті обертання й струмі 

збудження, тобто )( dd IfU   при Constn  , Constiз  . Характеристика знімається 

при частоті  обертання генератора  nmax , nср, nmin.  
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Зниження напруги при збільшенні навантаження генератора відбувається 

через спад напруги в обмотках статора, зменшення магнітного потоку в повітряному 

зазорі та спад напруги в ланцюзі випрямляча. 

Струмошвидкісна характеристика – це залежність струму навантаження Id від 

частоти обертання n ротора генератора при постійних значеннях випрямленої 

напруги Ud і струму збудження iз, тобто )(nfId   при ConstU d  , Constiз  .  n x – 

початкову частоту обертання на холостому ходу Iн=0 ; 

  n р – розрахункову (або мінімальну робочу) частоту обертання; 

  Id max – максимальний струм навантаження (струм самообмеження); 

  nmax – максимальну частоту. 

Дотична до кривої з початку координат визначає розрахункові параметри Iр, nр 

генератора. Розрахунковий струм складає близько 60% номінального. У 

розрахунковому режимі нагрів генератора найбільший.  

На сьогодні замість розрахункових параметрів вказують мінімальну робочу 

частоту обертання ротора, що приблизно відповідає обертам холостого ходу двигуна 

(умовно беруть 1500 об/хв). Сила струму при цій частоті звичайно становить 40-50% 

від номінального струму генератора й повинна бути достатня для забезпечення 

живлення життєво важливих споживачів енергії на автомобілі. За 

струмошвидкісною характеристикою визначають Id max і, відповідно, потужність 

генератора: 

                                          Pн=UdнId max .                                               (3) 

Для автомобільних генераторів номінальна випрямлена напруга Udн  повинна 

становити 14 або 28 В. 

Отже, розробка технологічного процесу ТО та ремонту генератора автомобіля 

ВАЗ-2110 з дослідженням параметрів та робочих характеристик і проектування на їх 

основі виробничу дільницю є актуальною науково-практичною задачею, яка 

визначила напрямок досліджень дипломної роботи. 

Мета роботи: Розробити проект дільниці ремонтного цеху для технічного 

обслуговування та ремонту генератора 5102.3771 автомобіля ВАЗ-2110 з 

дослідженням параметрів і робочих характеристик. 

Об’єкт, методи та джерела дослідження. Основним об’єктом дослідження є 

технологічний процес ТО та ремонту генератора 5102.3771 і виробничий процес 

дільниці. Методи виконання роботи: економіко-статистичний, графічний, 

порівняльний, математичного моделювання; теоретико-емпіричний. 

Наукова цінність отриманих результатів:  

- здійснено аналіз робочих процесів генератора 5102.3771; 

- визначено основні параметри генератора 5102.3771; 

- досліджено та зроблено грунтовний аналіз характеристик генератора; 

- побудовано характеристики холостого ходу генератора )( зdo ifU  ; 

- побудовано регулювально-швидкісну характеристику; 

- досліджено зовнішню характеристику генератора 5102.3771; 

- побудовано струмошвидкісну характеристику генератора 5102.3771; 

- здійснено аналіз електричної схеми побудови генератора 5102.3771; 
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- побудовано залежності напруги генератора 5102.3771 і сили струму в 

обмотці збудження; 

- досліджено графік зовнішньої характеристики генераторної установки; 

- досліджено режим холостого ходу генераторної установки. 

Практичне значення отриманих результатів. 

- розроблено реальний технологічний процес, який може бути впроваджений в 

умовах реального виробництва. Розглянуто методику оптимізації компонування 

виробничого устаткування, яка може бути використання в проектній діяльності. 

- виконано ТП діагностики ТО та ремонту генератора 5102.3771; 

-  підібрано та спроектовано необхідне технологічне оснащення; 

- розглянуто питання застосування інформаційних технологій, охорони праці, 

безпеки в надзвичайних ситуаціях те екології; 

-  спроектовано дільницю. 

- виконано техніко-економічне обґрунтування прийнятих рішень; 

Апробація. Актуальні задачі сучасних технологій : зб. тез доповідей міжнар. 

наук.-техн. конф. Молодих учених та студентів, (Тернопіль, 17–18 листоп. 2019.) / 

М-во освіти і науки України, Терн. націон. техн. ун-т ім. І. Пулюя [та ін]. – 

Тернопіль : ТНТУ, 2019. – 396. 

Структура роботи. Робота складається з розрахунково-пояснювальної 

записки та графічної частини. Розрахунково-пояснювальна записка складається з 

вступу, 9 розділів, висновків, переліку посилань та додатків. Обсяг роботи: 

розрахунково-пояснювальна записка – 122 арк. формату А4, додатки 7 арк. формату 

А4, графічна частина – 11 аркушів формату А1 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

 

У вступі проведено огляд сучасного стану галузі технічного обслуговування 

та ремонту автомобілів і охарактеризовано основні завдання, які необхідно 

вирішити . 

В загально-технічному розділі подано характеристику автомобіля ВАЗ-2110, 

опис конструктивних особливостей генератора 5102.3771 автомобіля ВАЗ-2110, 

аналіз робочих характеристик генераторів автомобілів ВАЗ 2110, характеристику 

дільниці та недоліки в організації роботи дільниці і пропозиції щодо реконструкції. 

Описано режим роботи підрозділу та режим праці і відпочинку працюючих та 

обслуговування робочих місць підрозділу. 

В технологічному розділі подано технічне обслуговування генераторів 

5102.3771, характерні несправності генератора 5102.3771, технологічний процес 

розбирання і збирання генератора 5102.3771, дефектація і діагностика деталей та 

складових генератора 5102.3771 автомобіля ВАЗ-2110. Вибрано обладнання для 

діагностики генератора. Побудовано технологічний процес ремонту генератора 

5102.3771. Розраховано основні розділи генератора, режими роботи дільниці, річні 

фонди часу, трудомісткість робіт і кількість виробничих робітників, кількість інших 

категорій працівників та кількість обладнання і робочих місць дільниці. 

В конструкторському розділі здійснено аналіз існуючих пристроїв для 

діагностування автомобільних генераторів, опис пристрою для контролю ротора 
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генератора та вимог техніки безпеки при роботі з пристроєм. Розраховано гвинт 

ходовий на міцність та описано конструкцію знімача шківа генератора. 

В спеціальному розділі подано використання прикладного програмного 

забезпечення для вирішення задач дипломної роботи, методики аналізу даних, 

побудови графіків та діаграм засобами комп’ютерних технологій та методики 

оформлення графічної частини роботи засобами комп’ютерних технологій. 

В науково-дослідному розділі виконано аналіз робочих процесів генератора 

5102.3771, визначення основних параметрів генератора 5102.3771 та досліджено і 

грунтовно проаналізовано характеристики генератора. 

В проектному розділі здійснено опис призначення та режим роботи 

електротехнічної дільниці, річну виробничу програму підприємства і дільниці, 

норми часу на ремонт електрообладнання, розрахунок річної трудоємкості СТО, 

розрахунок річної трудомісткості електротехнічної дільниці та розрахунок кількості 

виробничих робітників. Подана штатна відомість працюючих на дільницях та 

розрахунок кількості робочих місць і основного обладнання і розрахунок площі 

дільниці. 

В розділі «Обґрунтування економічної ефективності» розраховано вартість 

основних виробничих фондів, собівартість поточного ремонту, кошторис витрат на 

поточний ремонт та показники економічної ефективності проекту. 

В частині «Охорона праці та безпека в надзвичайних ситуаціях» 

розглянуто характеристику дільниці з точки зору охорони праці та заходи  

по покращенню умов праці і техніки безпеки для дільниці, забезпечення 

протипожежного стану на дільниці, заходи по створенню безпечних і нешкідливих 

умов праці та розраховано штучне освітлення. 

В розділі «Екологія» проаналізовано сучасний екологічний стан, розглянуто 

питання забруднення довкілля, що виникає внаслідок реалізації технологічного 

процесу, а також запропоновано заходи зі зменшення забруднення довкілля. 

У загальних висновках щодо дипломної роботи описано прийняті в проекті 

технічні рішення і організаційно-технічні заходи, які забезпечують виконання 

завдання на проектування; оригінальні технічні рішення, прийняті автором в процесі 

роботи; технічні рішення роботи, які можуть бути впроваджені у виробництво; 

техніко-економічні показники. 

В додатках до пояснювальної записки приведено відомості специфікацій, 

комплект технологічної документації по ГОСТ3.1404-86. 

В графічній частині приведено план електротехнічної дільниці, креслення 

генератора ВАЗ-2110, схему ТП ремонту генератора, конструктивні схеми зміни 

технічного стану генератора відповідно до рівня доступу, ТК на ремонт генератора, 

креслення знімача шківа генератора, пристрій для контролю ротора генератора, 

робочі креслення деталей пристрою для контролю ротора генератора та стенд для 

перевірки параметрів генератора. Наведено аналіз наукових досліджень та 

результати наукових досліджень. 
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ВИСНОВКИ 

Прийняті в дипломній роботі наукові та інженерні рішення дозволили 

спроектувати дільниці ремонтного цеху для технічного обслуговування та ремонту 

генератора 5102.3771 автомобіля ВАЗ-2110, а саме забезпечити діагностування 

дослідженням параметрів і робочих характеристик з якісними показниками 

дефектації. 

Використання пристосування, пристроїв, діагностичних комплексів та 

приладів дозволило підвищити якість ремонту, технічного обслуговування та 

діагностики системи електропостачання. 

При дослідженнях виконано огляд зміни робочих параметрів та характеристик 

методом аналізу осцилограм сигналів. 

Розрахунки економічної ефективності підтвердили правильність прийнятих 

проектних рішень і показали, що завдяки впровадженню нового технологічного 

процесу знизилася собівартість ТО, діагностики та ремонту генератора та всі суттєві 

техніко-економічниі показники. 
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АНОТАЦІЯ 

Розроблено проект дільниці ремонтного цеху для технічного обслуговування та 

ремонту генератора 5102.3771 автомобіля ВАЗ-2110 з дослідженням параметрів і 

робочих характеристик. 274 «Автомобільний транспорт» – Тернопільський 

національний технічний університет імені Івана Пулюя. – Тернопіль, 2019. 

В роботі виконано проектування дільниці для ремонту і ТО генератора та 

досліджено параметри та робочі характеристики. 

Ключові слова: генератор 5102.3771, генераторна установка, ротор, статор, 

характеристики генератора , електротехнічна дільниця, ремонт генератора.  

 

 

Resume 

The design of the repair shop section for maintenance and repair of the VAZ-2110 

car generator 5102.3771 with the study of parameters and performance was developed. 

274 "Road Transport" - Ternopil Ivan Pulyuy National Technical University. - Ternopil, 

2019. 

The design of the site for the repair and maintenance of the generator was 

performed and the parameters and performance were investigated. 

 

Keywords: generator 5102.3771, generator set, rotor, stator, generator 

characteristics, electrical section, generator repair. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


